



Vážení spoluobčané,

dne 30. listopadu 2011 se konalo od 17 hodin **setkání s občany Dolních Heršpic a Přízřenic** v tělocvičně Základní školy Tuháčkova. Na setkání byla představena územní studie „Rozvojové území Brno-jih“. Setkání se zúčastnil pan primátor Roman Onderka i se svými náměstky a vedoucími jednotlivých odborů Magistrátu města Brna. Jsem velice rád, že proběhla klidná a konstruktivní diskuse. Ti z nás, kteří se představení územní studie zúčastnili, si odnesli řadu poznatků, kterým se v průběhu dalšího projednávání budeme věnovat.

Dva pozemky, které byly určeny k výstavbě na tzv. Slunné louce společnosti REKO IP, a.s., v Přízřenicích, jsou již ve vlastnictví Statutárního města Brna a třetí pozemek je v řešení.

Cyklistické stezky (CS) – koncem listopadu byly úspěšně dokončeny CS „Kšírova-Sokolova“ o celkové délce 1077 m a CS „K nábreží“ o celkové

délce 243 m včetně veřejného osvětlení. Celkové stavební náklady činily cca 20.400 tisíc Kč. V rámci CS Kšírova-Sokolova byla postavena také berma na pravém břehu řeky Svratky (prostor pro zvýšení průtoku vody korytem řeky). Někteří z vás využívají nové cyklistické stezky již nyní, ale ten pravý „nápor“ očekáváme s jarem příštího roku. Při výstavbě CS Kšírova-Sokolova, proběhla rekonstrukce komunikace a chodníků na Dufkově nábreží. Rekonstrukce se dle mého názoru zdařila a opět vznikl hezký koutek v tak rozsáhlém území, kterým bezesporu naše městská část Brno-jih je.

Ve výstavbě je také CS „Renneská-Kšírova“. Bohužel, finanční situace je velice vážná, přesto pevně věřím, že výstavba bude dále pokračovat. Převážná část CS vede po území městské části Brno-střed. Výstavba tohoto úseku je velice důležitá s ohledem na napojení se středem města Brna a velké vytížení stávající cyklostezky na levém břehu.

Tramvaj Dornych-Plotní. I nadále probíhá příprava území pro tuto městskou investici. Byly zbourány další objekty – Dornych 124, za kterým se objevila nedávno zrekonstruovaná pavlač domu Dornych 126. V tomto domě dále probíhá oprava nebytových prostor. Dále byl zbourán objekt Plotní 20 (bývalá mateřská škola) na území městské části Brno-střed. V plánu je i bourání objektu Dornych 65.

Rekonstrukce inženýrských sítí v ulici **Slunná** včetně nových chodníků, komunikace a podélných stání byla úspěšně dokončena. Rekonstrukce probíhala dlouho, ale věřte, že domluva s jednotlivými správci inženýrských sítí nebyla jednoduchá. O to více se bude, doufám, líbit výsledek.

Na rekonstrukci ulice Slunná naváže rekonstrukce ulice **Potoční**. Již byla zahájena oprava vodovodu a kanalizace. Věřím, že koordinace jednotlivých správců inženýrských sítí bude úspěšnější a rychlejší.

Tak jako každý rok v době vegetačního klidu i letos připravujeme na celém území MČ Brno-jih vyklízení a úpravu pozemků ve vlastnictví Statutárního města Brna, svěřených MČ Brno-jih. Naší snahou je zlepšovat vzhled MČ a zvětšovat veřejná prostranství.

Závěrem mi dovoluji Vám popřát s blížícími se vánočními svátky hodně rodinné a osobní pohody, dětem bohatého Ježíška a do nového roku 2012 hodně zdravíčka a trochu toho štěstíčka.

Mgr. Josef Haluza
Váš starosta



Vážení spoluobčané, Návrh rozpočtu MČ Brno-jih na rok 2012

ráda bych Vás na konci roku pozdravila, ale hlavně bych chtěla poděkovat Vám všem, kteří jste pomáhali v průběhu roku realizovat naše plány a zúčastňovali se akcí městské části.

Děkuji všem členům komisí Rady městské části, protože to jsou právě oni, kteří svou mravenčí prací probírají všechny problémy, kterými se pak zabývá RMČ. Na práci všech dohlíží výbory Zastupitelstva městské části – finanční a kontrolní, a dle vyjádření auditora, vše probíhá bez problémů. Děk patří i zastupitelům, kteří aktivně a konstruktivně přispívají k plnění plánu rozvoje městské části.

Nemalou míru v naší činnosti hrají občanská a zájmová sdružení – kluby seniorů, Svaz bojovníků za svobodu, sportovní kluby, školy a školky.

Vám všem, přátelé, děkujeme.

Doufám, že nám zachováte přízeň. Také bych ráda poděkovala všem zaměstnancům úřadu za vstřícnost vůči občanům a dobře vedenou agendu.

Závěrem dovoluji, abych Vám popřála pohodové Vánoce, hodně zdraví a štěstí do nového roku.

Ing. Anna Böhmová
členka rady

Oznámení občanům

ÚMČ Brno-jih informuje občany o možnosti placení poplatků na příjmových pokladnách platebními kartami, pro platby určené majtkovému a finančnímu odboru.

Dále oznamujeme občanům, že ve dnech 27.–30. 12. 2011 bude uzavřena podatelna ÚMČ a středa 28. prosince 2011 nebude úředním dnem.

Děkujeme za pochopení.

Mgr. Vladimír Vařeka
tajemník

Informace občanům

Od 01. 01. 2012 vyplácí veškeré dávky sociální péče Úřad práce ČR.

Kontaktní místo pro výplatu dávek pomoci v hmotné nouzi (příspěvek na živobytí, příspěvek na bydlení a mimořádná okamžitá pomoc) bude na adrese **Koliště 19, Brno**.

Kontaktní místo pro výplatu dávek pro občany zdravotně postižené (příspěvek na mobilitu, příspěvek na opatření zvláštní pomůcky) bude na adrese **Mojmírovo nám. 10, Brno**.

Dana Slouková
vedoucí sociálního odboru

Návrh rozpočtu byl projednán v RMČ Brno-jih R6/024 dne 23. 11. 2011, kde byl upraven a doporučen Zastupitelstvu MČ Brno-jih ke schválení. Při sestavování rozpočtu jsme vycházeli ze zkušeností zejména r. 2011, byly zohledněny dopady inflace, úpravy a nárůst cen, atd. a samozřejmě bylo přihlédnuto k potřebám a možnostem městské části.

Příjmy (v tis.Kč)

Kapitola	Název	oč. sk. 11	2012
709	Zemědělství a výživa	3 627	3 327
714	Školství	4 176	373
716	Kultura	0	0
719	Vnitřní správa	4 551	3 940
739	Místní hospodářství	354	0
741	Všeobec. pokl. správa	75 368	53 632
	CELKEM	88 076	61 272
bez kap.	Financování-8115-	2 827	0
	CELKEM	90 903	61 272

Výdaje (v tis.Kč)

Kapitola	Název	oč. sk. 11	2012
702	Vodní hosp. a životní prostředí	500	450
710	Doprava	2 500	2 500
714	Školství	12 500	8 646
716	Kultura	465	485
719	Vnitřní správa	26 887	25 495
728	Práce a sociální věci	2 725	632
739	Místní hospodářství	31 662	19 093
740	Výstavba	20	100
741	Všeobecná pokladní správa	436	441
	CELKEM	77 695	57 842
bez kap.	Financování-pol.pod čarou 8124 splátky půjčky FRB a FBV	6 176	3 430
	CELKEM	83 871	61 272

Vzhledem k neukončenému hospodaření za r. 2011 nelze v době zpracování návrhu rozpočtu kvalifikovaně a zodpovědně vypočítat hospodaření MČ Brno-jih. Po jeho přesném vyčíslení, které je možné až po provedení finančního vypořádání, budou případné volné finanční prostředky zapojeny do rozpočtu formou rozpočtového opatření a to na akce, které budou zastupitelstvem schváleny.

Podrobný rozpočet s komentářem, členěný na jednotlivé oddíly-paragrafy je vyvěšen na úřední desce ÚMČ Brno-jih, Mariánské nám. 13 a zveřejněn na stránkách www.brno-jih.cz. Rozpočet bude projednán na veřejném zasedání ZMČ Brno-jih, dne 15. 12. 2011, v 18:00 h. v zasedací místnosti radnice MČ Brno-jih, Mariánské nám. 13, Brno.

V Brně dne 23. 11. 2011

Zpracovali: ÚMČ Brno-jih
RMČ Brno-jih



Informace k ulici Sokolova

Komise dopravy ÚMČ Brno-jih v průběhu roku 2011 dostávala od občanů bydlících v lokalitě ulice Sokolova v Brně a v přilehlých ulicích řadu podnětů, které se týkaly zejména zvýšeného nárůstu automobilové dopravy na uvedené ulici. Tento nárůst automobilové dopravy byl zapříčiněn rozhodnutím Ministerstva dopravy ČR, kdy byla ukončena platnost výjimky, která umožňovala motoristům využívat dálnici v okolí Brna bez dálniční známky a takto byla alespoň částečně suplována neexistence velkého městského okruhu. Současné kroky vlády, která již odsouhlasila zvýšení sazeb elektronického mýtného do dalšího období a kdy se hovoří o nárůstu cen dálničních známek, nemohou situaci nijak zlepšit. Jihomoravský hejtmán Michal Hašek vyzval premiéra Petra Nečase, aby zakročil proti devastaci silnic nižších tříd, postižených nárůstem zejména kamionové dopravy. Ve svém dopise uvedl jihomoravský hejtmán Hašek, že považuje za zcela neúnosné a nepřijatelné, aby vláda přihlížela devastaci silnic nižších tříd kamionovou dopravou, kterou po zcela nevyhovujících cestách vedou přepravci ve snaze ušetřit náklady na platbu dálničního mýta a kdy tento provoz zásadně omezuje život lidí, kteří v těchto oblastech bydlí.

Z uvedeného vyplývá, že jakákoliv změna situace je však zcela mimo vliv města Brna či Jihomoravského kraje, ačkoliv jak primátor města Brna tak i hejtmán Jihomoravského kraje o tuto změnu usilují. ÚMČ Brno-jih tuto situaci nijak nepodceňuje a vnímá ji jako citlivý a vážný problém svých spoluobčanů. Přesto si však musíme uvědomit jeden fakt a sice to, že komunikace Sokolova není dnes žádná okrajová, téměř nevyužívaná komunikace, přestože takovouto před několika desítkami let mohla být.

Většina připomínek občanů ulice Sokolova se pak týkala právě nárůstu automobilové dopravy, ve vztahu k bezpečnosti chodců. První připomínky se týkaly rychlosti projíždějících vozidel. Činností PČR a MP Brno-jih, která v daném úseku prováděla měření rychlosti, však nebylo zjištěno výrazné překračování rychlostních limitů, jednalo se o pouhý zlomek řidičů překračujících povolenou rychlost, kteří byli za porušení sankcionováni. Podstatnou se ukázala vlastní odpovědnost řidičů za dodržování pravidel silničního provozu, souvisejících s přecházením chodců přes vozovku a na přechodech. MP Brno-jih i nadále ulici Sokolovu má ve zvýšeném dohledu s ohledem na bezpečnost silničního provozu a dodržování předpisů. Připomínky občanů se také týkaly i možných opatření ke zlepšení současného stavu. Byly navrženy montáže zpomalovacích prahů, ukazatele rychlosti, snížení rychlosti, omezení provozu v pozdních hodinách, výsadba stromů či osazení chodníku semaforem. Tyto podněty byly předány k posouzení na Odbor dopravy MmB. Zde se dostáváme k otázce, která je nám často občanů kladena. Proč sama městská část Brno-jih nesjedná nápravu v otázce dopravy? Pozemní komunikace na ul. Sokolova je ve vlastnictví statutárního města Brna, jedná se o komunikaci, která svými šířkovými

parametry, dopravním významem a stavebně technickým vybavením je zařazena do místních komunikací III. třídy a patří do základního komunikačního systému města Brna. Správcem komunikace jsou pak Brněnské komunikace a.s. Proto jakýkoliv zásah do takovéto komunikace vyžaduje vždy vyjádření nejen vlastníka komunikace, ale i jeho správce, dále vyjádření PČR, případně vyjádření organizací ve vztahu k existujícím inženýrským sítím. Není proto možné, aby samotná MČ Brno-jih provedla bez příslušných schválených vyjádření či povolení jakékoliv samostatné zásahy v souvislosti s touto komunikací. Proto i návrhy občanů byly následně předány na Odbor dopravy MmB, kdy bylo konstatováno, že takováto opatření nebyla shledána jako přínosná, neboť v souvislosti se vznikem otřesů a vibrací, které vznikají při přejíždění zpomalovacích prahů, by došlo k negativním následkům na statiku přilehlé zástavby (praskání zdí, narušení odpadové kanalizace), výsadbou stromů by došlo ke vzniku zdrojů možných dopravních úrazů. Snížením rychlosti by pak docházelo k nárůstu úrovně zdravotně škodlivých exhalací z výfukových plynů pomalu jedoucích vozidel. Rovněž tak řešení pomocí semaforu by přineslo zbrzdění provozu vozidel, včetně zvýšení hlukové a emisní zátěže.

Komise dopravy proto dále hledala návrhy k řešení výše uvedených situací. PČR a MP Brno-jih dále pokračují ve zvýšeném dohledu nad bezpečností silničního provozu, postihování řidičů za rychlou jízdu a v sankcionování řidičů nákladních vozidel, kteří touto ulicí přes zákaz projíždějí. Zde považujeme za nutné občany seznámit s tím, že sankcionování řidičů nákladních vozidel není prováděno přímo na komunikaci Sokolova, neboť by odstavení vozidel vedlo k ucpání této komunikace. Toto nákladní vozidlo je hlídkou MP Brno-jih, poté co je zaznamenáno porušení předpisů, zadrženo až v místech za ulicí Sokolova, tedy tam, kde je možné s ohledem na bezpečnost provozu a nenarušení průjezdnosti věc dořešit. Proto také občané nevidí strážníky řešit takovéto situace přímo na místě. Ke zlepšení celkové situace také jistě přispěje realizace „přeznačkování“ komunikace Sokolova a přilehlých komunikací tak, aby byl zřetelně a včas dán na vědomí řidičům nákladních vozidel s hmotností nad 3,5 tuny (mimo dopravní obsluhu) zákaz vjezdu do ulice Sokolova. Toto platí jak pro úsek od ulice Bohunická, tak i pro úseky od kruhového objezdu Sokolova, z ul. Kšírova a Hrdličkova. Porušování vlastního zákazu vjezdu pro nákladní automobily s hmotností nad 3,5 tuny je pak potřebné signalizovat strážníkům MP Brno-jih či PČR, neboť v jejich kompetenci je plně postih neukázněných řidičů.

Dále komise dopravy MČ Brno-jih reagovala na podněty občanů týkající se bezpečného přecházení vozovky na ul. Sokolova a na problémy s tímto související a předložila RMČ Brno-jih v listopadu 2011 informaci o technických zařízeních a prvcích, které jsou využívány ke zvýšení bezpečnosti chodců na komunikacích. Jedná se zejména o prvky zvýraz-

ňující svislé dopravní značení přechodů pro chodce reflexním podkladem žluté barvy a dále o zvýraznění vodorovného značení přechodů pro chodce červenou barvou. Toto vše doplněno pak výstražným dopravním značením včetně blikajících výstražných světel informujících o existenci přechodů pro chodce nacházejících se v krátké vzdálenosti za sebou. K technickým zařízením byla předána informace o tzv. nasvícených přechodech, kdy toto technické zařízení osvětluje přechod pro chodce tak, že nedochází k oslňování řidičů vozidel, je však postava chodce zřetelně vidět a to již ve fázi pohybu chodce na chodníku před vstupem do vozovky samotné. K tomuto byla doplněna informace ještě o tzv. LED svítidla, která bývají trvale zapuštěna do vozovky v části přechodu a tento přechod dále zvýrazňují. Informace se týkala i možnosti zlepšení situace pro cyklisty v oblasti podjezdu Sokolova. Je však nutné podotknout, že se nejednalo o předložení již přímo realizovatelných okamžitých opatření, neboť jak bylo výše uvedeno, jakákoliv realizace je podmíněna příslušným schvalovacím řízením a uvedené technické informace a prvky musí být nejprve zhodnoceny z hlediska technické proveditelnosti, přínosu ke zvýšení bezpečnosti, ekonomické otázky a dalších parametrů. Na základě zhodnocení těchto výsledků pak může být přistoupeno k výběru nejhodnějších řešení.

Tento článek není technickým článkem zahrnujícím občana spoustou různých termínů a technických označení. Má přispět ke zlepšení informovanosti našich občanů, kteří se na MČ Brno-jih obracují s dotazy ohledně problematiky ulice Sokolova a ukázat tak, že řešení problémů souvisejících s touto komunikací, není jednoduše řešitelné pouze ze strany MČ Brno-jih. Přesto však MČ Brno-jih pracuje na konkretizaci vhodných návrhů opatření tak, aby postupně došlo ke zlepšení situace na ul. Sokolova a zmírnění negativních jevů v souvislosti se zdejší dopravou.

Dotazy na dopravní výchovu dětí, které se na komisi dopravy rovněž objevily v souvislosti s ul. Sokolova, je pak nutné řešit s Městskou policií Brno, odborem prevence, Zelný trh 13. Tento odbor dopravní výchovu na školách zabezpečuje.

Miroslav Jindra, Hana Poláčková,
za dopravní komisi MČ Brno-jih





Informace k OZV statutárního města Brna č. 10/2011

B | R | N | O

V informačním časopisu Jižní Kurýr č. 2/2011 v článku „Slovo k našim pejskařům“ byla zmíněna obecně závazná vyhláška statutárního města Brna č. 21/2009 o pravidlech pro pohyb psů na veřejných prostranstvích, za účelem zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku. V průběhu roku 2011 byla tato vyhláška změněna a doplněna a vešla v účinnost dne 12. 7. 2011, jako obecně závazná vyhláška statutárního města Brna č. 10/2011 o pravidlech pro pohyb psů na veřejných prostranstvích, za účelem zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku (dále jen OZV č. 10/2011). V článku 1 této OZV č. 10/2011 jsou uvedena pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství. Jedná se o povinnosti osoby doprovázející psa, tedy nikoliv jen majitele psa jako takového. Povinnosti jsou členěny do 5 odstavců:

1. Osoba doprovázející psa na veřejném prostranství je povinna mít psa na vodítku a bez vodítka je povinna ho opatřit náhubkem.
2. Osoba doprovázející psa na veřejném prostranství je povinna mít psa pod neustálým dohledem a přímým vlivem.
3. Osoba doprovázející psa na veřejném prostranství je povinna zajistit, aby pes byl vybaven evidenční známkou, kterou majitel psa obdrží bezplatně od městské části příslušné podle místa svého trvalého pobytu nebo sídla.
4. Osoba provádějící odborný výcvik vodících a asistenčních psů je povinna zajistit, aby pes byl vybaven místo evidenční známky podle odst. (3) známkou s telefonním kontaktem výcvikového centra, kde je pes evidován.
5. Povinnost stanovená v odst. (1) se nevztahuje na osoby doprovázené vodícími a asistenčními psy a osoby provádějící odborný výcvik vodících a asistenčních psů.

Článek 2 OZV č. 10/2011 se týká volného pohybu psů, kdy příloha č. 1 této vyhlášky vymezuje prostory označené jako „výběhy pro psy“ nebo „psí výběhy“, na kterých se psi mohou pohybovat volně bez vodítka a bez náhubku, přičemž toto volné pobíhání psů je možné pouze pod neustálým dohledem a přímým vlivem osoby doprovázející psa. V rámci městské části Brno-jih se jedná o prostory v lokalitě obytný soubor Komárov – za garážemi, p. č. 141,

142, 163 v k. ú. Komárov, dále o lokalitu v háječku za Hortimem – p. č. 1108, 1109, 1110 v k. ú. Horní Heršpice a o lokalitu Schwaigrova – u Ponávky za kotelnou, p. č. 129/1, 129/3, 129/4, 129/5, 1288/1 – v k. ú. Komárov.

Avizovanou změnu a doplnění pak přináší článek č. 3 uvedené OZV 10/2011. Tento článek se týká zákazu pohybu psů. Vymezení prostorů, kam je přístup se psy zakázán, je uvedeno v příloze č. 2 a zároveň jsou tyto prostory v realu označeny zákazovou tabulkou. Jedná se zejména o prostory dětských hřišť, hřišť a parků, které jsou prioritně určeny k jinému využití, než k volnému pohybu psů. V rámci městské části Brno-jih se pak jedná o následující lokality:

k. ú. Komárov:

- park Sladkého – pravá část p. č. 207 od ulice Lomené
- dětské hřiště při ulici Za školou – p. č. 1773/1
- dětské hřiště při ulici Schwaigrova 2, 4, 6 – p. č. 1663/1
- dětské hřiště ve vnitrobloku – levá část p. č. 1769/1 od ulice Schwaigrovy
- park Klášterského – p. č. 1858 a 1876 před budovou MŠ Klášterského
- park Hodonínská – p. č. 1718/1
- park Plotní – levá část p. č. 1116/1 od Plotní č. 24
- park Soutok – p. č. 965
- dětské hřiště při ulici Komárovské nábřeží – p. č. 981/1
- park Lužná – p. č. 392, 390

k. ú. Horní Heršpice:

- park Perunova – p. č. 121, zeleň mezi ulicí Sokolovou a Perunovou
- park Rajhradská – p. č. 1224/1
- hřiště Bohunická – p. č. 1363/1
- park Bednářova za kostelem – p. č. 2/1, 18

k. ú. Dolní Heršpice:

- dětské hřiště Bernáčkova – p. č. 292
- park Havránkova – Chleborádova – p. č. 92

k. ú. Přízřenice:

- dětské hřiště Jezerní – p. č. 115
- hřiště Modřická – p. č. 130, 127

Statutární město Brno informuje o **neustále přetrvávajících** podvodných pokusech neznámé osoby o vylákání peněz pod falešnou záminkou. K dnešnímu dni se na Magistrát města Brna v této věci obrátilo již více než 350 osob. V současné době převážně z Bystřice a Kohoutovic. Magistrát vyzývá dotčené občany, aby se s danou věcí obrátili přímo na policii a zároveň, aby si více všímali osob, které vhadzují do domovních schránek podezřelé zásilky. Magistrát již o celé věci informuje veřejnost podruhé. Poprvé se tak stalo 17. října 2011.

Občanům jsou doručovány písemnosti označené „**UPOZORNĚNÍ NA NEDOPLATEK**“, týkající se údajně nezaplacené pokuty uložené Odborem dopravněsprávních činností Magistrátu města Brna. Výzvy jsou

S výše uvedenou OZV č. 10/2011 je možné se seznámit na přestupkovém oddělení MČ Brno-jih, nebo na internetových stránkách www.brno.cz pod záložkami Občan-Dokumenty města. V dané věci je nutné se i zmínit o tom, že dle článku č. 4 uvedené OZV č. 10/2011 se její porušení posuzuje podle zvláštních předpisů. Porušením povinností uložených v této vyhlášce se pak občan (osoba doprovázející psa) může dopustit přestupku dle § 46 odst. 2 přestupkového zákona, kdy se jedná o přestupek proti pořádku ve státní správě a proti pořádku v územní samosprávě, který je charakterizován jako porušení povinností stanovených v OZV obcí a krajů, vydaných na úseku jejich samostatné působnosti a může být ve správním řízení sankcionován až částkou 30.000 Kč.

Účelem tohoto článku je však zejména seznámit naše občany „pejskaře“ s obsahem OZV č. 10/2011 a povinnostmi, které z ní vyplývají. Tento článek je pak i obsahově směřován do „zimního“ vydání Jižního Kurýra. I v zimním období, když parky a hřiště pokryje sníh, je potřebné naše čtyřnohé přátele nechat vyvenčit, proběhnout a zadovádět si na sněhové pokrývce. A proto tímto článkem apelujeme na „pejskaře“, aby i v zimním období zamezili přístupu pejsků na výše uvedené lokality tak, aby až snih na jaře roztaje, nebyla naše hřiště, dětská hřiště a parky pokryta hromádkami psích exkrementů.



na hlavičkovém papíru Magistrátu města Brna, Odboru rozpočtu a financování, včetně razítka. K výzvam je přiložena poštovní poukázka.

Statutární město Brno používá pro vymáhání pokut výhradně číslo účtu 172523/5400, tj. s identifikátorem The Royal Bank of Scotland N.V. (RBS).

Pokud občan obdrží upozornění na nedoplatek na hlavičkovém papíru Magistrátu města Brna s uvedeným jakýmkoli jiným číslem účtu, může se obrátit přímo na Městské ředitelství policie ČR, Cejl 4/6, tel 974625772 nebo na kteroukoli služebnu PČR. Vše je u PČR vedena pod spisovou značkou KRPB 27003/TČ-2011-060282.

Magistrát města Brna

Pozor na podvodné vylákání peněz, magistrát znovu upozorňuje občany



Vážení a milí spoluobčané



prejeme Vám pokojné a požehnané prožití zbývajících dní adventu a radost z narození Ježíše Krista, které se chystáme o vánocích oslavit. Srdečně Vás zveme na vánoční bohoslužby do našich dvou kostelů - v Komárově a v Horních Heršpících.

Na Štědrý den bude v obou kostelích svítit Betlémské světlo, které je Vám od 8:00-16:00 hodin k dispozici. Symbolizuje Boží život a lásku, kterou vnáší narozený Pán do našeho světa.

Kéž prozáří i naše domovy a vztahy. V Heršpících bude v 16:00 hodin vánoční bohoslužba slova. Je zaměřena na děti a nabízí se i těm starším, kteří se nemožou zúčastnit tradiční Půlnoční, kterou oslavíme v komárovském kostele ve 22:00 hodin.

Na Boží hod (25. 12.) a na Štěpána (26. 12.) bude v Komárově mše svatá v 8:00 hodin a v 9:30 hodin, v Heršpících na Boží hod v 8:00 hodin mše svatá a na Štěpána též v 8:00 hodin bohoslužba slova.

Na Silvestra poděkujeme v 17:00 hodin při bohoslužbě v Komárově za uplynulý rok a pak jste pozváni do farní klubovny, kde bude malé pohoštění. Nový rok zahájíme slavnostní bohoslužbou v 8:00 hodin v Komárově i Heršpících, v 9:30 hodin bude druhá mše svatá v Komárově.

Vstoupíme do roku 2012. Ten je pro naši farnost významný. Před nedávnem jsme si v Komárově připomenuli 900 let kostela, nejstarší stojící stavby v městě Brně, tentokrát jsou na řadě Heršpice, kde 27. 10. 1912 byl posvěcený heršpický kostel sv. Klementa Marie Hofbauera.

V sobotu 27. 10. 2012, bude výroční den chrámu. Rád bych pozval při této příležitosti otce biskupa Vojtěcha Cikrleho, aby předsedal v 17.30 hodin slavnostní liturgii. Určitě to rád udělá, i 100 roků už je jubileum, na které by se nemělo zapomenout. Co udělat, aby to byla skutečná oslava, nejen krátkodobá, ale s trvalejším ovocem? Pozval jsem otce redemptoristy, aby se na týden u nás zabydleli a nabídli nám duchovní slovo a povzbuzení, které tolik potřebujeme. Myslím, že my všichni, od dětí a mládeže až k těm nejstarším. Termín ještě zpřesním, mnohé nasvědčuje na květen. Plánujeme také farní pouť do Říma, bude týdenní, a taky v květnu. Naší pozornosti by neměl uniknout ani samotný kostel.

Je dobový a stylový, i když hodně odlišný od komárovského. Přímou volá po obnově do původního lesku. Mnohé jsme už vykonali. Letos v létě byla vyměněna kostelní podlaha, nyní se opravují lavice a připravuje se návrh nového presbytáře, s obětním stolem, ambónem a sedes. Jsou už léta provizorní. Teď je ta příležitost. Zvu Vás, aby se přišli podívat, třeba o vánocích. A pokud chcete přispět, i to potěší. Podlaha stála 399 000 Kč, zbývající úpravy přijdou řádově na dalších 250 000 Kč, snad nemusím ani dodávat, že jsou to pro naše malé společenství závratné částky, které bez pomoci dobrodinců nejsme schopni uhradit.

Těším se na setkání a všem ze srdce žehnám.
Váš o. Stanislav Drobny, farář

Zápis do 1. tříd základních škol, na školní rok 2012/2013.

Zápis na ZŠ Bednářova 28:
pátek 20. 1. 2012 od 14:00 do 18:00 hodin

Zápis na ZŠ Tuháčkova 25:
úterý 17. 1. 2012 od 13:00 do 17:30 hodin

Další informace budou zveřejněny na webových stránkách základních škol: www.zsb.zde.cz a www.zstuhackova.cz.



Vážení občané

dovoluji, abychom Vás informovali o některých změnách, které se týkají provozu poboček ve Vaší městské části. Razantní snížení rozpočtu knihovny pro rok 2012 nás nutí k přijetí řady restriktivních opatření. Mj. musí dojít také k redukci počtu poboček a provozních dob. Vzhledem k tomu, že v městské části Brno-jih jsou pobočky tři, uvažovali jsme o zrušení některé z nich. Na základě jednání s městskou částí byla schválena finanční podpora, díky které se nám společně podařilo najít řešení, jak zachovat činnost všech poboček. Bude pouze nově rozvržen jejich provoz. Knihovna v Komárově (Černovická 2b) bude v pondělí a středu poskytovat svoje služby beze změn, páteční půjčování je zrušeno. Knihovny v Horních Heršpících (Bednářova 16) a Přízřenicích (Břeclavská 12) budou v provozu jednou za čtrnáct dnů. Konkrétní data včas obdržíte při první návštěvě knihovny, a to v Horních Heršpících 4. 1. 2012 a Přízřenicích 11. 1. 2012. V Heršpících bude omezena půjčovná doba na 13-18 hodin. V Přízřenicích půjčovná doba zůstává nezměněna, knihovna bude svoje služby poskytovat od 14-18 hodin.

Doufáme, že naši nelehkou situaci přijmete s pochopením a budete i nadále využívat našich služeb. Umožní-li to v budoucnu finanční situace, budeme postupně služby vracet do původního rozměru.

Za vstřícnost a podporu představitelů městské části Brno-jih děkujeme.

Těšíme se na setkání s Vámi na některé z poboček v roce 2012.

Ing. Libuše Nivnická
ředitelka knihovny





Právní změny nájemního bydlení od 1. 11. 2011 po novele občanského zákoníku.

V minulém vydání Jižního Kurýra jsme se zmínili o novele občanského zákoníku, která zásadně mění práva a povinnosti nájemců a pronajímatelů bytů. Novela občanského zákoníku přináší revoluční změny do státem regulovaných vztahů mezi pronajímateli a nájemci. O těchto změnách Vás budeme postupně informovat.

V tomto vydání se zaměříme na institut **přechod nájmu**.

Kromě nového vymezení okruhu osob, na které může za zákonem stanovených podmínek nájem bytu přejít, je i časově omezena doba nájmu po přechodu nájmu (z dosavadního nájemce na nového nájemce), jakož i důvody, pro které může dojít k přechodu nájmu.

Zemře-li (dosavadní výlučný) nájemce (bytu) a nejde-li o společný nájem bytu (např. manželů), přejdou práva a povinnosti z nájmu na osobu, která žila v bytě s nájemcem ke dni jeho smrti ve společné domácnosti a nemá vlastní byt. Je-li touto osobou někdo jiný než nájemcův manžel, (registrovaný) partner (stejněho pohlaví), rodič, sourozenec, zeť, snacha, dítě nebo vnuk, přejdou na ni práva a povinnosti z nájmu, jen pokud pronajímatel s jejím bydlením v bytě souhlasil. (Pro souhlas s bydlením se vyžaduje písemná forma.) Nájem bytu však už nebude přecházet na dobu neurčitou, nýbrž na dobu určitou, a to zásadně na dobu 2 let od smrti nájemce. Nájem bytu tedy po jeho přechodu skončí nejpozději uplynutím 2 let od okamžiku přechodu nájmu! Časové omezení doby trvání nájmu však neplatí v případě, že osoba, na kterou nájem přešel, dosáhla k okamžiku přechodu nájmu věku 18 let; v takovém případě skončí nájem nejpozději dnem, kdy tato osoba dosáhne věku 20 let, pokud se pronajímatel s nájemcem nedohodnou jinak.

Splňuje-li více osob podmínky pro přechod nájmu, přejdou práva a povinnosti z nájmu na všechny společně a nerozdílně – stanou se společnými nájemci. Je-li však mezi těmito osobami nájemcovo dítě, přejdou práva a povinnosti z nájmu na ně. Děti nájemce tedy budou v přechodu nájmu upřednostněny.

Akceptovat za stanovených podmínek přechod nájmu bude muset jen pronajímatel, nový nájemce, kterému svédčí právo nájmu bytu, však nebude povinen v bytě nadále bydlet. Každá osoba splňující podmínky pro přechod nájmu může totiž do 1 měsíce od smrti nájemce písemně oznámit pronajímateli, že v nájmu nechce pokračovat; dnem oznámení její nájem zaniká.

Nová právní úprava přechodu nájmu v ust. v § 706 občanského zákoníku, ve znění

od 1. 11. 2011, tak výrazně posílila vlastnická práva pronajímatele a jeho možnosti dispozice s bytem. Nájem přechází nově automaticky na vyjmenované nejbližší příbuzné, znovu – na rozdí od úpravy účinné od 31. 3. 2006 do 31. 10. 2011, kdy tomu tak nebylo – rovněž včetně vnuků, kteří žili v den smrti ve společné domácnosti s nájemcem v bytě.

Na jiné osoby, které žily v den smrti s nájemcem v bytě (ostatní příbuzné zesnulého nájemce, než vyjmenované v ust. § 706 odst. 1 věty druhé občanského zákoníku, ve znění od 1. 11. 2011, nebo jiné se zesnulým nájemcem spolužijící osoby), přejde nájem pouze, pokud pronajímatel s jejich bydlením v bytě vyjádřil souhlas, který musí mít písemnou formu.

I nadále musí být vždy, ať už jde o osoby uvedené v ust. § 706 odst. 1 věty druhé občanského zákoníku nebo jiné osoby splňena podmínka, že osoba, na kterou má přejít nájem, nemá vlastní byt.

Současně zákon omezuje dobu, na kterou přechází nájem, jež, pokud se pronajímatel s nájemcem nedohodnou jinak, bude omezena jen na 2 roky.

Bez časového omezení přechází nájem na osoby, které dovršily věk 70 let. Až do dosažení věku 20 let mohou být chráněny osoby, které naopak nedovršily 18 let.

Přijetí nájmu bytu však není právní povinností pro nájemce, ten může na rozdí od pronajímatele nájem, resp. přechod nájmu odmítnout do 1 měsíce od smrti nájemce.

Nadále už není umožněn přechod nájmu bytu v případě trvalého opuštění společné domácnosti nájemcem. Každý nájemce tedy sám musí posoudit následky, které bude mít na s ním dosud společně bydlící a žijící osoby to, že opustí společnou domácnost. Pouze, pokud společnou domácnost opustí jeden z manželů, kteří byli společnými nájemci bytu, zůstane byt, jenž byl dosud ve společném nájmu manželů, druhému („opuštěnému“) manželovi, který se tak stane již výlučným nájemcem bytu.

Podobně pak při společném nájmu bytu jiných osob, pokud opustí společnou domácnost jeden ze společných nájemců, přejde jeho právo na ostatní společné nájemce. V těchto případech ale nejde o přechod nájmu, nýbrž o změnu společného nájmu na nájem výlučný nebo zúžení okruhu společných nájemců (ve smyslu ust. § 708 ve spojení s ust. § 707 odst. 1 a 3 občanského zákoníku).

Informace o dalších změnách týkajících se nájemních vztahů po novele občanského zákoníku přineseme v příštím vydání Jižního Kurýra.

Marie Šebelová
vedoucí bytového odboru

Zápis na ZŠ Brno, Tuháčkova 25

Zápis do 1. ročníku na naši školu pro školní rok 2012/20013 se koná v úterý 17. 1. 2012 od 13:00 hod. do 17:30 hod.

Rodiče se dostaví k zápisu se svým dítětem, vezmou s sebou rodný list dítěte, vyplněnou přihlášku ke vzdělávání, vyplněný dotazník a svůj občanský průkaz. (Přihlášku i dotazník obdržíte v lednu v mateřské škole, na ředitelství školy, případně můžete stáhnout z internetových stránek školy www.zstuackova.cz).

Pokud rodiče žádají o odklad školní docházky musí se i s dítětem dostavit k zápisu a ředitelce školy dodají žádost o odklad povinné školní docházky doloženou doporučením praktického dětského lékaře a odborného psychologa.

Upozorňujeme rodiče, že na naší škole vyučujeme angličtinu od prvního ročníku.

Dodatečný zápis se uskuteční 1. 2. 2012 v době od 7:15 do 7:45 hod. a od 13:00 do 15:00 hod.

Dne 10. 1. 2012 se koná Den otevřených dveří v 1. třídách v době od 8:00 do 9:40 hod.

Přijímáme děti i do ostatních ročníků.

Bližší informace: www.zstuackova.cz nebo telefon 545 221 173.

Úklid cyklistické stezky

V sobotu dne 5. 11. 2011 uspořádali členové Církve Ježíše Krista Svatých posledních dnů dobrovolnou akci - úklid okolí cyklistické stezky na území naší MČ Brno-jih a částečně i na území MČ Brno-střed (úsek od Spielberk office center po obchodní dům Tesco). Této akce se zúčastnilo kolem 35 lidí, mladí, starší, rodiny s dětmi. Dobrovolníci pracovali od rána do setmění a celkem naplnili přes padesát 50-ti litrových pytlů odpadů. Tato práce byla MČ Brno-jih nabídnuta jako služba veřejnosti. Samotnou organizaci a pracovní pomůcky si tyto členové zajistili vlastními silami. S takovým přístupem se v současné době již málokdy setkáváme. Děkujeme členům církve Ježíše Krista Svatých posledních dnů za jejich přístup k věcem veřejným a přejeme jim mnoho úspěchů při jejich práci a organizaci dalších dobrovolných projektů.





„Peníze EU do škol“ získala i ZŠ Brno, Tuháčkova 25

Naše škola získala další finanční prostředky z ESF. Jedná se o částku 1 708 875 Kč v projektu „Peníze EU do škol“.

Zpracovaný projekt jsme nazvali „Učíme se moderně“ a je zaměřen především na rozvoj a využívání moderních technologií ve výuce, zvýšení čtenářské gramotnosti žáků a individualizaci výuky vybraných předmětů.

Učitelé v rámci tohoto grantu vytvářejí digitální učební materiály, které následně využívají ve vyučovacích hodinách všech výchovně vzdělávacích předmětů. Tyto materiály podporují nové moderní trendy ve výuce a pozitivně motivují děti k dalšímu vzdělávání.

Dalším přínosem grantu je individualizace výuky ve vybraných předmětech a ročnících – především v českém jazyce, angličtině a matematice ve třídách, kde je vyšší počet žáků. Rozdělením žáků do skupin mají učitelé možnost věnovat pozornost každému žákovi individuálně a účelně rozvíjet jeho kompetence v daných oborech podle možností a schopností každého z těchto dětí.

Škola díky realizaci tohoto programu finančně dosáhne na další digitální pomůcky, interaktivní tabule, interaktivní učebnice, netbooky pro žáky, počítače pro učitele a mnohé další pomůcky, které bychom si bez tohoto grantu nemohli dovolit zakoupit.

Mgr. Jana Hanáková
ředitelka školy

EUpenizeskolam.cz

Tato škola je zapojena do výzvy EU peníze školám.

čtí jazyky • využití ICT • matematika • přírodní vědy • finanční gramotnost • inkluze a vzdělávání • čtenářská a informační gramotnost • čtí jazyk • využití ICT • matematika • přírodní vědy • finanční gramotnost • inkluze a vzdělávání • čtenářská a informační gramotnost • čtí jazyky • využití ICT • matematika • přírodní vědy • finanční gramotnost • inkluze a vzdělávání • čtenářská a informační gramotnost • čtí jazyky • využití ICT • matematika



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Střípky z „Tuhajdy“



Nadační fond Tesco

Získali jsme prostředky z Nadačního fondu Tesco

ZŠ Tuháčkova 25 získala prostředky k pořízení interaktivní tabule s příslušenstvím do 1. třídy z Nadačního fondu Tesco, který založila společnost Tesco Stores ČR, a.s. především na podporu neziskových organizací, které působí v oblasti vědy, výchovy a vzdělávání nebo se specializují na rozvíjení volnočasových aktivit a talentu dětí a mládeže.

Mgr. Jana Hanáková



Naučná stezka u školy

Začátkem října 2011 se nám podařilo završit úsilí žáků a koordinátora EVVO. Na plotě kolem školy směrem do parku vznikla unikátní naučná stezka 5 zastřešených cedulí formátu A1.

Mgr. Tomáš Pavelka



SMART klub na naší škole

Ve čtvrtek 3. listopadu se na naší škole uskutečnila krajská odborná konference, která se věnovala využívání inovativních vyučovacích metod a forem práce, nejen se zapojením SMART technologií do výuky. Konference SMART klub byla velmi inspirativní a především pestrý program plný praktických ukázek ve výuce a odborně zaměřených workshopů.

Mgr. Josef Mach

Návštěva Poslanecké sněmovny

Ve středu 30. listopadu mělo 30 žáků naší školy možnost navštívit prostory poslanecké sněmovny a setkat se osobně s poslancem Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky Mgr. Davidem Šeichem (ODS). Jednodenní návštěvě Prahy s programem prohlídky Hradu a přilehlých prostor předcházelo náročné rozhodování o tom, které děti se akce zúčastní. Všichni pedagogové se zapojili do výběru, a tak vykristalizovala třicítka žáků, kteří si tento výlet opravdu zasloužili.

Výlet se vydařil se vším všudy, a i když se na celou skupinu spustil v odpoledních hodinách déšť, vrátili se všichni zpět do Brna plni dojmů a odhodlání, že se třeba jednou v budoucnosti zapojí do politického dění a stanou se poslanci.

Mgr. Eva Slámová



Výsledky inspekční činnosti České školní inspekce

Ve dnech 7. až 9. listopadu probíhala na naší škole inspekční činnost. Česká školní inspekce zjišťovala a hodnotila podmínky, průběh a výsledky vzdělávání poskytované naší základní školou. Podrobnou inspekční zprávu si můžete prohlédnout nebo stáhnout na stránkách www.zstuhackova.cz.

Mgr. Jana Hanáková



VINOTÉKA



HNĚVKOVSKÉHO 13
BRNO-KOMÁROV
PENZION - NAPROTI GITY
PO-NE: 10:00–23:00 hod.
☎ 602 506 223

OBCHOD–SPORT



- POMPOVA 4
BRNO-KOMÁROV
- PRODEJ-PRONÁJEM-SERVIS
- **PO-PÁ: 10:00–17:00 hod.**
- ☎ 725 557 750

www.orig.cz

tel.: 777 268 848



Ordinační doba:

Po 11-16 hod.

Út 8-13 hod.

St 8-13 hod.

Čt 8-11 hod.

MUDr. Jarmila Kočí

OČNÍ AMBULANCE

Mariánské náměstí 1
(výšková budova GiTy)

MEZINÁRODNÍ MONTESSORI MATEŘSKÁ ŠKOLA PERLIČKA



Zveme rodiče a děti na **zápis** do Mezinárodní Montessori **Základní školy**.
Zápis probíhá ve dnech **27. – 28. 1. 2012**. Montessori pedagogika, rozšířená
výuka angličtiny. Podrobnosti na www.msperlicka.cz, tel.: **603 226 844**

Zápis do Mezinárodní Montessori **MŠ Perlička** probíhá ve dnech
17. a 24. 2. 2012. Česká a anglická Montessori třída.
Více info: www.msperlicka.cz



HLEDÁM SENIORA KTERÝ BY SE RÁD UJAL TÉTO 5 TI LETÉ KOČIČÍ DÁMY.

Je to Britská kočka s rodokmenem,
milá, hodná a mazlivá.
Potřebuje klidnou rodinu kde by byla
jedinou kočkou. Na pejsky je zvyklá
ostatních koček se bojí.
Ráda se budu podílet na její péči.

tel.: **608857160**
e-mail: m.hav@seznam.cz

**Nová ordinace
praktické lékařky pro dospělé
nabízí klientům volnou kapacitu
včetně závodní lékařské péče a
preventivní péče se zaměřením
na onkologická onemocnění.**

MUDr. Dana Kebedeová,
Charbulova 86, 618 00 Brno,
telefon 606 612 435



Jižní
KURÝR



Uzávěrka příštího čísla Jižního Kurýru 01/2012 bude dne 2. března 2011. Vydavatel: Městská část Brno-jih.
Adresa redakce: Mariánské nám. 13, 617 00 Brno, tel.: 545 234 985, e-mail: sekret@brno-jih.cz, www.brno-jih.cz.
Připravila redakční komise při RMČ Brno-jih. Prosinec 2011. ZDARMA. Náklad 5 000 výtisků. **Příjem inzerce,
grafika, tisk:** Reklamní studio Robert Donné, tel.: 775 713 412, e-mail: info@donne-cz.cz. **Cena inzerce 15 Kč/cm².**